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La seduta comincia alle 15,30. 

MARIO B A C C I N I , Segretario, legge il pro­
cesso verbale della seduta del 4 dicembre 
1995. 

(È approvato). 

Missione. 

PRESIDENTE. Comunico che, ai sensi 
dell'articolo 46, comma 2, del regolamento, 
il deputato Luigi Rossi è in missione a de­
correre dalla seduta odierna. 

Annunzio della presentazione di disegni 
di legge di conversione e loro assegna­
zione a Commissioni in sede referente 
ai sensi dell'articolo 96-bis del regola­
mento. 

PRESIDENTE. Il Presidente del Consiglio 
dei ministri e ministro del tesoro, con lettera 
in data 28 dicembre 1995, ha presentato alla 
Presidenza, a norma dell'articolo 77 della 
Costituzione, i seguenti disegni di legge che 
sono stati assegnati, ai sensi del comma 1 
dell'articolo 96-bis del regolamento, in sede 
referente, in pari data, alle Commissioni 
sottoindicate: 

«Conversione in legge del decreto-legge 23 
dicembre 1995, n. 541, recante disposizioni 
urgenti in materia di ordinamento della Cor­
te dei conti» (3622): assegnato alla I Com­

missione permanente (Affari costituzionali), 
con i pareri delle Commissioni II, V e XI; 

«Conversione in legge del decreto-legge 23 
dicembre 1995, n. 542, recante modificazio­
ni alla disciplina dei centri di assistenza 
fiscale, nonché disposizioni in materia tribu­
taria, di fondi previdenziali e di gestioni fuori 
bilancio» (3623): assegnato alla VI Commis­
sione permanente (Finanze), con i pareri 
delle Commissioni I, II III, V e XI; 

«Conversione in legge del decreto-legge 23 
dicembre 1995, n. 543, recante disposizioni 
urgenti per il risanamento ed il riordino della 
RAI-Spa» (3624): assegnato alla VII Com­
missione permanente (Cultura) con i pareri 
delle Commissioni I, II, V, VI, IX, X e XI; 

«Conversione in legge del decreto-legge 23 
dicembre 1995, n. 544, recante disposizioni 
urgenti in materia di bilanci per le imprese 
operanti nel settore dell'editoria e di prote­
zione del diritto d'autore» (3625): assegnato 
alla VII Commissione permanente (Cultu­
ra), con i pareri delle Commissioni I, II, V, 
VI e IX; 

«Conversione in legge del decreto-legge 23 
dicembre 1995, n. 545, recante disposizioni 
urgenti per assicurare l'attività delle emit­
tenti televisive e sonore, autorizzate in am­
bito locale, nonché per disciplinare le tra­
smissioni televisive in forma codificata» 
(3626): assegnato alla VII Commissione per­
manente (Cultura), con i pareri delle Com­
missioni I, II, V, nonché della IX Commis-
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sione ex articolo 73, comma I-bis del rego­
lamento; 

«Conversione in legge del decreto-legge 23 
dicembre 1995, n. 546, recante differimento 
di termini previsti da disposizioni legislative 
in materia di opere pubbliche e politiche 
ambientali e territoriali» (362*7): assegnato 
alla Vili Commissione permanente (Am­
biente), con i pareri delle Commissioni I, II, 
V, VI, VII, IX, X, XIII e della Commissione 
speciale per le politiche comunitarie; 

«Conversione in legge del decreto-legge 23 
dicembre 1995, n. 547, recante differimento 
di termini previsti da disposizioni legislative 
in materia di interventi in campo economico 
e sociale (3628): assegnato alla I Commissio­
ne permanente (Affari costituzionali), con i 
pareri delle Commissioni II, V, VI, VII, Vili, 
IX, X, XI, XII, XIII e della Commissione 
speciale per le politiche comunitarie; 

I suddetti disegni di legge sono stati altresì 
assegnati alla I Commissione permanente 
(Affari costituzionali) per il parere all'Assem­
blea, di cui al comma 2 dell'articolo 96-bis. 
Tale parere dovrà essere espresso entro gio­
vedì 11 gennaio 1996. 

II Presidente del Consiglio dei ministri e 
ministro del tesoro ha presentato alla Presi­
denza, a norma dell'articolo 77 della Costi­
tuzione, i seguenti disegni di legge, che sono 
assegnati, ai sensi del comma 1 dell'articolo 
96-bis del regolamento, in sede referente, 
alle Commissioni sottoindicate: 

«Conversione in legge del decreto-legge 23 
dicembre 1995, n. 552, recante proroga 
dell'utilizzazione per finalità di detenzione 
degli istituti penitenziari di Pianosa e dell'A­
sinara» (3630): assegnato alla II Commissio­
ne permanente (Giustizia), con i pareri delle 
Commissioni I, V e Vili; 

«Conversione in legge del decreto-legge 
29 dicembre 1995, n. 553, recante dispo­
sizioni urgenti in materia di assistenza far­
maceutica e di sanità» (3631): assegnato 
alla XII Commissione permanente (Affari 
sociali), con i pareri delle Commissioni I, 
II, V, X e XI; 

«Conversione in legge del decreto-legge 29 

dicembre 1995, n. 554, recante interventi 
urgenti per la disciplina della soppressione 
del Servizio per i contributi agricoli unificati 
(SCAU), nonché per la definizione di criteri 
di determinazione del diritto alla pensione di 
anzianità degli operai agricoli dipendenti» 
(3632): assegnato alla XI Commissione per­
manente (Lavoro), con i pareri delle Com­
missioni I, V nonché della XIII Commissio­
ne ex articolo 73, comma l-bis, del 
regolamento; 

«Conversione in legge del decreto-legge 29 
dicembre 1995, n. 555, recante interventi 
urgenti di carattere previdenziale per il per­
sonale del gruppo Alitalia» (3633): assegnato 
alla XI Commissione permanente (Lavoro), 
con i pareri delle Commissioni I, V e IX; 

«Conversione in legge del decreto-legge 29 
dicembre 1995, n. 556, recante proroga 
della concessione della gestione del concor­
so pronostici abbinato al gioco del lotto» 
(3634): assegnato alla VI Commissione per­
manente (Finanze), con i pareri delle Com­
missioni I, V e VII; 

«Conversione in legge del decreto-legge 29 
dicembre 1995, n. 557, recante disposizioni 
urgenti in materia di interventi nel settore 
dei sistemi del trasporto rapido di massa» 
(3635): assegnato alla IX Commissione per­
manente (Trasporti), con i pareri delle Com­
missioni I, V e VI; 

«Conversione in legge del decreto-legge 29 
dicembre 1995, n. 558, recante disposizioni 
urgenti in materia di accesso ai servizi au-
diotex e videotex» (3636): assegnato alla IX 
Commissione permanente (Trasporti), con i 
pareri delle Commissioni I, II, V, nonché 
della VII Commissione ex articolo 73, com­
ma ì-bis, del regolamento; 

«Conversione in legge del decreto-legge 29 
dicembre 1995, n. 559, recante interventi in 
materia di demanio marittimo ad uso turi-
stico-ricreativo» (3637): assegnato alla I 
Commissione permanente (Affari costituzio­
nali), con i pareri delle Commissioni IV, V, 
IX e X; 

«Conversione in legge del decreto-legge 29 
dicembre 1995, n. 560, recante interventi 
urgenti a favore delle zone colpite da ecce-
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zionali eventi calamitosi nel 1 9 9 5 e ulteriori 
disposizioni riguardanti precedenti alluvio­
ni, nonché misure urgenti in materia di 
protezione civile» ( 3 6 3 8 ) : assegnato alle 
Commissioni riunite Vili (Ambiente) e X 
(Attività produttive), con i pareri delle Com­
missioni I, V, VI, XI e XIII. 

I suddetti disegni di legge sono altresì 
assegnati alla I Commissione permanente 
(Affari costituzionali) per il parere all'Assem­
blea, di cui al comma 2 dell'articolo 96-bis. 
Tale parere dovrà essere espresso entro gio­
vedì 1 1 gennaio 1 9 9 6 . 

Modifica nella composizione 
di gruppi parlamentari. 

PRESIDENTE. Comunico che i deputati 
Diana Battaggia, Flavio Caselli, Luca Azza­
no Cantarutti, Enrico Hullweck, Flavio De-
vetag e Roberta Pizzicara hanno comunica­
to, con lettera in data 2 2 dicembre 1 9 9 5 , di 
aderire al gruppo parlamentare centro cri­
stiano democratico. 

La presidenza di questo gruppo ha, a sua 
volta, comunicato di aver accolto la richie­
sta. 

Ulteriori comunicazioni all'Assemblea sa­
ranno pubblicate nell'allegato A ai resoconti 
della seduta odierna. 

Sulla costituzione della riserva 
del litorale laziale. 

MARIO BACCINI. Chiedo di parlare sul­
l'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

MARIO BACCINI. Desidero intervenire — 
ed assicuro al collega Selva che alcune mie 
interpellanze hanno maggiore anzianità del­
le sue — per far presente un fatto importan­
te, eclatante, del quale abbiamo preso nota 
dalla stampa, relativo alla costituzione della 
riserva del litorale statale laziale. È un aspet­
to che preoccupa gli operatori del Lazio, 
soprattutto del litorale, perche questa riser­

va vincolerebbe migliaia e migliaia di ettari 
di tutto il litorale laziale, soprattutto della 
parte adiacente Roma. 

Chiedo alla Presidenza di intercedere 
presso il ministro dell'ambiente Baratta, af­
finché venga a riferire in Assemblea su quan­
to si apprende dai giornali. Anche in questo 
caso l'operato dell'esecutivo appare sconve­
niente in quanto eventi così importanti (i 
relativi protocolli di intesa sarebbero stati 
siglati nei giorni scorsi) delimitano la vita 
economica, sociale e culturale, nonché le 
possibilità di sviluppo di territori importanti, 
con intendimenti che a mio avviso sono 
discutibili. 

Tuttavia, prima di pronunciarci politica­
mente e sollevare un problema in quest'aula 
su cose che non conosciamo e che appren­
diamo solo dalla stampa, chiediamo alla 
Presidenza di invitare il ministro Baratta a 
riferire in Assemblea su quanto sta avvenen­
do relativamente alla riserva del litorale la­
ziale e sui contenuti del decreto ministeriale 
in materia (vogliamo sapere se esso sia stato 
firmato o meno) nonché sui suoi intendi­
menti e sulla logica che intende perseguire 
— senza alcun supporto parlamentare — nel 
compiere scelte straordinarie che vincole­
rebbero, una volta divenute operative, la 
vita del nostro paese e soprattutto della 
regione Lazio. 

PRESIDENTE. La ringrazio, onorevole 
Baccini. La Presidenza prende atto delle 
sue osservazioni, che ovviamente saranno 
fatte presenti a chi di dovere. Naturalmente, 
la sollecito ad avviare le procedure consone 
alla sua richiesta, che potrebbero tradursi 
nella presentazione di mozioni o interpel­
lanze. 

Per la risposta ad uno strumento 
del sindacato ispettivo. 

GUSTAVO SELVA. Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

GUSTAVO SEL\A. Signor Presidente, desi­
dero sollecitare lo svolgimento' della mia 
interpellanza n. 2 - 0 0 7 3 9 . 
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Signor Presidente, sto collezionando due 
primati: in primo luogo, ritengo di detenere 
il primato assoluto per quanto attiene al 
ritardo — si sono raggiunti i quattordici 
mesi — con il quale il Governo risponde a 
certe mie interpellanze ed interrogazioni; in 
secondo luogo, ho anche il primato di solle­
citare talvolta invano lo svolgimento di mie 
interrogazioni, per le quali infatti non otten­
go risposta. 

Lo strumento cui intendo fare riferimento 
attiene ad ima questione importante: i rap­
presentanti della provincia autonoma di Bol­
zano si sono rifiutati di partecipare alla 
manifestazione svoltasi il 4 novembre scorso 
al Quirinale in occasione dell'inaugurazione 
della Galleria delle bandiere delle regioni e 
delle province autonome. Vorrei far presente 
inoltre che tale interpellanza è sottoscritta da 
cinque presidenti di Commissione e da diver­
si presidenti di gruppo. Prego quindi il Gover­
no di prendere atto di questa sollecitazione. 

L'interpellanza è rivolta al Presidente del 
Consiglio, al ministro per la funzione pub­
blica e per gli affari regionali ed a quello 
dell'interno; dal momento che è presente in 
aula il sottosegretario di Stato per l'interno, 
gli affido in modo particolare l'espletamento 
di tale compito perché mi pare che il pro­
blema sia di rilievo anche costituzionale. 

PRESIDENTE. Onorevole Selva, la Presi­
denza si renderà senz'altro portavoce della 

sua istanza e in questo senso solleciterà le 
autorità competenti. 

Auguri di buon anno 

PRESIDENTE. Colgo l'occasione per por­
gere a tutti voi un ringraziamento per l'ope­
ra prestata unitamente ai migliori auguri di 
buon anno. 

Ordine del giorno della prossima seduta. 

PRESIDENTE. Comunico l'ordine del 
giorno della prossima seduta. 

Martedì 9 gennaio 1996, alle 11: 

Comunicazioni del Presidente in occa­
sione del 50° anniversario delle Nazioni 
Unite. 

La seduta termina alle 15,45. 
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